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RELAÇÃO DOS DEPUTADOS EMPOSSADOS

RELAÇÃO DOS DEPUTADOS EMPOSSADOS

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, em cumprimento ao disposto no § 3º do art. 7º do Regimento Interno, faz  
publicar a seguinte relação dos Deputados empossados na reunião preparatória da 15ª Legislatura, realizada no dia 1º/2/2003:

Adalclever Ribeiro Lopes (PMDB)

* Adalclever Lopes

Adelmo Carneiro Leão (PT)

* Adelmo Carneiro Leão

Agostinho Patrús (PTB)

* Agostinho Patrús

Alberto Pinto Coelho Júnior (PPB)

* Alberto Pinto Coelho

Ana Maria Resende Vieira (PSDB)

*Ana Maria 

André Quintão Silva (PT)

*André Quintão

Antônio Carlos Doorgal de Andrada (PSDB)

* Antônio Carlos Andrada



Antônio Eustáquio Andrade Ferreira (PMDB)

* Antônio Andrade

Antônio Genaro Oliveira (PSD)

* Antônio Genaro

Antônio Júlio de Faria (PMDB)

* Antônio Júlio

Arlen de Paulo Santiago Filho (PTB)

* Arlen Santiago

Carlos Alberto Bejani (PFL)

* Alberto Bejani

Carlos Welth Pimenta de Figueiredo (PDT)

* Carlos Pimenta

Célio de Cássio Moreira (PL)

* Célio Moreira

Dalmo Roberto Ribeiro Silva (PPB)

* Dalmo Ribeiro Silva

Dilzon Luiz de Melo (PTB)

* Dilzon Melo

Dimas Fabiano Toledo Júnior (PPB)

* Dimas Fabiano

Dinis Antônio Pinheiro (PL)

* Dinis Pinheiro

Djalma Florêncio Diniz (PSDB)

* Djalma Diniz

Domingos Sávio (PSDB)

* Domingos Sávio

Durval Ângelo Andrade (PT)

* Durval Ângelo

Elbe Figueiredo Brandão Santiago (PSDB)

* Elbe Brandão

Ermano Batista Filho (PSDB)

* Ermano Batista

Fábio Lúcio Rodrigues Avelar (PTB)

* Fábio Avelar

Fahim Miguel Sawan (PSDB)



* Fahim Sawan

Francisco de Assis Simões Thomaz (PT)

* Chico Simões

Francisco Rafael Gonçalves (PMDB)

* Chico Rafael

Gabriel dos Santos Rocha (PT)

* Biel Rocha

George Hilton dos Santos Cecílio (PL)

* Pastor George 

Gilberto Aparecido Abramo (PMDB)

* Bispo Gilberto

Gilberto Wagner Martins Pereira Antunes (PPB)

* Gil Pereira

Gustavo da Cunha Pereira Valadares (PRTB)

* Gustavo Valadares

Irani Vieira Barbosa (PSD)

* Irani Barbosa

Ivair Nogueira do Pinho (PMDB)

* Ivair Nogueira

Jayro Luiz Lessa (PL)

* Jayro Lessa

João Bittar Júnior (PTB)

* João Bittar

João Carlos Siqueira (PT)

* Padre João

João Leite da Silva Neto (PSB)

* João Leite

José Alves Viana (PMDB)

* Doutor Viana

José Bonifácio Mourão (PMDB)

* Bonifácio Mourão

José Henrique Lisboa Rosa (PMDB)

* José Henrique

José Miguel Martini (PSB)

* Miguel Martini



José Milton de Carvalho Rocha (PL)

* José Milton

Laudelino Augusto dos Santos Azevedo (PT)

* Laudelino Augusto

Leonardo Fernandes Moreira (PL)

* Leonardo Moreira

Leonardo Lemos Barros Quintão (PSB)

* Leonardo Quintão

Leonídio Henrique Corrêa Bouças (PST)

* Leonídio Bouças

Lúcia Maria dos Santos Pacífico Homem (PTB)

* Lúcia Pacífico

Luiz Fernando Ramos Faria (PPB)

* Luiz Fernando Faria

Luiz Humberto Carneiro (PSDB)

*Luiz Humberto

Marcelo Jerônimo Gonçalves (PDT)

* Marcelo Gonçalves

Márcio Almeida Passos (PDT)

* Márcio Passos

Maria Cecília Ferreira Delfino (PT)

* Cecília Ferramenta

Maria do Socorro Jô Moraes Vieira (PCdoB)

* Jô Moraes

Maria José Haueisen Freire (PT)

* Maria José Haueisen

Maria Olívia de Castro e Oliveira (PSDB)

* Maria Olívia

Maria Tereza Lara (PT)

* Maria Tereza Lara

Marília Aparecida Campos (PT)

* Marília Campos

Mauri José Torres Duarte (PSDB)

* Mauri Torres

Neider Moreira de Faria (PPS)



* Neider Moreira

Olavo Bilac Pinto Neto (PFL)

* Bilac Pinto

Paulo César de Freitas (PRTB)

* Paulo Cesar

Paulo Piau Nogueira (PFL)

* Paulo Piau

Pedro Ivo Ferreira Caminhas (PPB)

* Pinduca Ferreira

Rêmolo Aloise (PFL)

* Rêmolo Aloise

Ricardo Duarte (PT)

* Ricardo Duarte

Roberto Francisco Ramos (PST)

* Roberto Ramos

Roberto Vieira de Carvalho (PT)

* Roberto Carvalho

Rogério Correia de Moura Baptista (PT)

* Rogério Correia

Ronaldo João da Silva (PV)

* Doutor Ronaldo

Sebastião Helvécio Ramos de Castro (PDT) 

* Sebastião Helvécio

Sebastião Navarro Vieira Filho (PFL)

* Sebastião Navarro Vieira

Sidney Antônio de Sousa (PL)

* Sidinho do Ferrotaco

Vanessa de Oliveira Dias (PSDB)

* Vanessa Lucas

Wanderley Geraldo de Ávila (PPS)

* Wanderley Ávila

Washington Fernando Rodrigues (PDT)

*Sargento Rodrigues

Weliton Fernandes Prado (PT)

*Weliton Prado



Observação: nome parlamentar indicado por asterisco.

Sala das Reuniões, 1º de fevereiro de 2003.

Mauri Torres, Presidente

ATA

ATA DA REUNIÃO preparatória, EM 1º/2/2003 

Presidência da Deputada Maria José Haueisen e do Deputado Mauri Torres 

Sumário: Abertura - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional - Compromisso de posse - Assinatura do termo 
de posse - Declaração de posse - Leitura da Mensagem Governamental - Palavras da Sra. Presidente - Suspensão e reabertura da reunião -  
Eleição da Mesa - Palavras da Sra.  Presidente - Posse dos membros da Mesa - Declaração de instalação - Palavras do Sr. Presidente - 
Encerramento.

Abertura

A Sra. Presidente (Deputada Maria José Haueisen) - Às 14h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  
mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. A Presidência convida os Deputados eleitos e diplomados Sebastião Navarro Vieira e Bonifácio Mourão  
para exercerem, respectivamente, as funções de 1º e 2º-Secretários. 

Composição da Mesa

A Sra. Presidente - A Presidência convida a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Edmar Moreira, Deputado Federal, representando a Câmara 
dos Deputados; Gudesteu Biber Sampaio, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado; e os Deputados Agostinho Patrús e Antônio Júlio, ex-
Presidentes da Assembléia Legislativa. 

Destinação da Reunião

A Sra. Presidente - Destina-se esta reunião preparatória à posse dos Deputados eleitos e diplomados para a 15ª Legislatura, à eleição da Mesa  
para o biênio 2003-2004 e à instalação da 15ª Legislatura, nos termos do Título I, Capítulo II, Seções I a IV do Regimento Interno.

Execução do Hino Nacional

A Sra. Presidente - Convido os presentes a ouvir o Hino Nacional, a ser interpretado pela cantora Glória Buzatti.

- Ouve-se o Hino Nacional.

Compromisso de Posse

A Sra. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir, de pé, o compromisso de posse. (- Lê:) 

"Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do Estado, bem como desempenhar, leal e honradamente, o mandato 
que me foi confiado pelo povo mineiro.".

- A Sra. Presidente assina o termo de posse.

Assinatura do Termo de Posse

A Sra. Presidente - O Sr. 1º-Secretário vai proceder à chamada dos Deputados eleitos e diplomados para a 15ª Legislatura. A Presidência  
esclarece aos Deputados que, quando forem chamados, deverão, individualmente,  de pé, prestar o juramento, pronunciando as palavras 
"assim o prometo", e, logo em seguida, assinar o termo de posse, que se encontra na bancada, entre as duas tribunas. Esclarece, ainda, que, 
em conformidade com o inciso III do art. 6º do Regimento Interno, o compromissando não poderá, no ato da posse, fazer declaração oral ou  
escrita ou ser representado por procurador. Com a palavra, o Sr. 1º-Secretário.

O Sr. 1º-Secretário - ( - Faz a chamada.)

- Prestam o compromisso de posse e assinam o livro os seguintes Deputados:

Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Alberto Bejani - Alberto Pinto Coelho - Ana Maria - André Quintão - Antônio  
Andrade - Antônio Carlos Andrada - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Biel Rocha - Bilac Pinto - Bispo Gilberto - Bonfácio Mourão  
- Carlos Pimenta - Cecília Ferramenta - Célio Moreira - Chico Rafael - Chico Simões - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dimas Fabiano - Dinis  
Pinheiro - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Doutor Ronaldo - Doutor Viana - Durval Ângelo - Elbe Brandão - Ermano Batista - Fábio Avelar -  
Fahim Sawan - Gil Pereira - Gustavo Valadares - Irani Barbosa - Ivair Nogueira - Jayro Lessa - Jô Moraes - João Bittar - João Leite - José  
Henrique - José Milton - Laudelino Augusto - Leonardo Moreira - Leonardo Quintão - Leonídio Bouças - Lúcia Pacífico - Luiz Fernando Faria - 
Luiz Humberto - Marcelo Gonçalves - Márcio Passos - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Marília Campos - Mauri Torres - Miguel Martini - Neider  
Moreira - Padre João - Pastor George - Paulo Cesar - Paulo Piau - Pinduca Ferreira - Rêmolo Aloise - Ricardo Duarte - Roberto Carvalho -  
Roberto Ramos - Rogério Correia - Sargento Rodrigues - Sebastião Helvécio - Sebastião Navarro Vieira - Sidinho do Ferrotaco - Vanessa Lucas -  
Wanderley Ávila - Weliton Prado.

Declaração de Posse



A Sra. Presidente - No exercício da Presidência da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, declaro empossados os Deputados que  
prestaram compromisso nesta reunião.

Leitura da Mensagem Governamental

A Sra. Presidente - Com a palavra, o Sr. 1º-Secretário, para proceder à leitura da mensagem do Sr. Aécio Neves, Governador do Estado.

O Sr. 1º-Secretário - (-Lê:) 

"Sras. e Srs. Deputados, ao saudar a todos neste início de ano legislativo, quero cumprimentar os que chegam a esta Casa pela primeira vez e  
desejar mais um mandato de sucesso e realizações àqueles que retomam as suas atividades parlamentares neste momento.

A Minas Gerais a que V. Exas. vão dedicar seu trabalho nos próximos quatro anos vive um momento muito especial de sua história. De um  
lado,  pelas  enormes  dificuldades  financeiras  que  enfrenta,  como  um  Estado  vitimado  por  crises  econômicas  nacionais  e  internacionais, 
amplificadas por um pacto federativo centralizador, enquanto toda a sociedade clama por melhor distribuição de riquezas, desenvolvimento e 
justiça social. De outro, pelo ressurgimento da esperança nos olhos e nos corações de milhões e milhões de mineiros, mobilizados pela vontade 
de construir um tempo novo nesta terra. Um tempo de mais fraternidade, de mais solidariedade e, em conseqüência, de mais prosperidade 
para todos. Pois é justamente essa a nossa missão nessa quadra que se inicia. Como agentes políticos da vontade popular, compete-nos  
inspirar-nos nessa energia positiva, construtiva e realizadora de nossa gente para, lado a lado, enfrentarmos e vencermos as dificuldades que  
vislumbrarmos.

A minha grande escola na vida pública foi a atividade parlamentar. Hoje, como representante do Poder Executivo, honra-me reconhecer que os  
ensinamentos básicos que ali pude exercitar, especialmente a busca incessante do diálogo, hão, certamente, de tornar menos penosos os  
desafios que teremos de enfrentar. E é por acreditar firmemente que o entendimento sempre é o melhor caminho para se alcançar os objetivos  
que conclamo todos os senhores para que, juntos, possamos atender os anseios dos que nos legaram a missão de reerguer nossa Minas Gerais.

Nesse dia em que os senhores tomam posse para iniciar uma legislatura, quero dizer-lhes que terei sempre abertas as portas do Palácio da  
Liberdade, assim como estou certo de que estarão abertas às causas do nosso povo as portas desse histórico Palácio da Inconfidência.

Tenham todos amplo sucesso nas atividades que, a partir de hoje, passam a exercer. Que Deus os ilumine.

Atenciosamente,

Aécio Neves, Governador do Estado de Minas Gerais.".

Palavras da Sra. Presidente

Senhores componentes da Mesa, demais autoridades aqui presentes, Srs. Deputados, senhores e senhoras que nos escutam nas galerias e no  
saguão  da  Assembléia  Legislativa,  telespectadores  que  acompanham a  solenidade  pela  TV  Assembléia;  Gilberto  Freire,  além do grande  
sociólogo que todo o Brasil conhece, foi também poeta. E como poeta, percebeu com muita antecipação um futuro no qual reconhecemos o 
presente que ora se abre neste País. Assim, naquele ano de 1926, o admirado intelectual pernambucano abria o poema que chamou "O Outro 
Brasil que Vem Aí": "Ouço as vozes, vejo as cores, sinto os passos de um outro Brasil que vem aí. Mais tropical, mais fraternal, mais brasileiro 
neste novo tempo que tem as marcas da esperança e da dignidade". Antevia Gilberto Freire: "Qualquer brasileiro com olhos para ver o Brasil e 
com mãos para agir para o Brasil poderá governar esta terra, seja ele lavrador, marinheiro ou operário, contanto que seja digno".

Sinto-me imensamente honrada em presidir  esta reunião em um momento tão significativo para a história deste País. Esta é, de fato, a 
inauguração de uma nova era, feita de transparência e de certeza. A certeza que devolve ao nosso povo uma autoconfiança que andou abalada  
nos últimos tempos. Ao iniciar uma nova legislatura, esta Assembléia tem, portanto, de se inserir nessa grande mudança de perspectiva que o  
Brasil descortina. Mais do que nunca, o Poder Legislativo deverá mostrar-se uma garantia para a democracia, assim como Minas deverá honrar  
sua histórica vocação para advogar a causa da liberdade. Os representantes que o povo mineiro elegeu têm o compromisso de reafirmar os  
anseios sociais que clamam pelas reformas já previstas, bem como abrir cada vez mais esta Casa para os seus representados.

Minas Gerais e sua Assembléia Legislativa saberão, tenho toda a certeza, contribuir para o grande desafio do combate à fome, prioridade 
número 1 para se corrigir uma sociedade desigual em sua cruel distribuição de bens e de oportunidades. Combater a fome, quero frisar, não  
significa apenas oferecer comida aos que não podem ter, mas implica também o suporte da educação, da saúde e do trabalho.

A tarefa principal dos parlamentos consiste na fiscalização e na criação de leis. Nosso compromisso, portanto, há de ser legislar em função  
deste momento para que nossas vozes e nossos passos sejam mais fraternos e mais brasileiros.

Tendo em vista a justiça e a eqüidade, pensando de um modo afinado com toda a Nação brasileira, conclamo ao trabalho meus colegas que se  
reelegeram ou que  aqui  se  encontram pela  primeira vez.  Que  todos  sejamos  iluminados  por  Deus.  Que Ele  nos  dê ânimo,  coragem e  
fraternidade. Peço licença aos presentes para dedicar este momento importante da história de Minas e do Brasil ao povo do Norte mineiro, do 
Jequitinhonha,  do Mucuri  e  do  São  Mateus.  Espero  que  a  eles  seja  concedido  pelo  poder  público  o  resgate  socioeconômico  que  todos 
desejamos. Muita obrigada. 

Suspensão da Reunião

A Sra.  Presidente -  A Presidência  vai  suspender a reunião pelo prazo de 50 minutos,  para que os  Deputados empossados recebam os  
cumprimentos. Após a reabertura dos trabalhos, vamos proceder à eleição da Mesa da Assembléia para o biênio 2003-2004. Manifestamos às 
autoridades e convidados presentes os agradecimentos do Poder Legislativo pelo comparecimento a esta solenidade. Agradecemos, também, à  
PMMG a participação neste evento. Os Deputados receberão os cumprimentos no Hall das Bandeiras, andar térreo. Está suspensa a reunião.

Reabertura da Reunião

A Sra.  Presidente - Está reaberta a reunião. A Presidência dará,  neste instante, início ao processo de eleição dos membros da Mesa da 
Assembléia para o biênio 2003-2004.

Eleição da Mesa



A Sra. Presidente - Convido os Deputados Sebastião Navarro Vieira e Bonifácio Mourão para exercerem as funções de 1º e 2º-Secretários,  
respectivamente. Designo os Deputados Antônio Carlos Andrada e Rogério Correia para atuarem como escrutinadores. A Presidência informa ao 
Plenário que, em conformidade com o inciso I do art. 9º do Regimento Interno, encerrou-se às 12 horas de hoje o prazo para registro de 
candidatos  à  eleição  da Mesa  da Assembléia.  Com a  palavra,  o  Sr.  1º-Secretário,  para que proceda à  apresentação das  chapas e  das 
candidaturas individuais registradas.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Sebastião Navarro Vieira) - Pois não, Sra. Presidente. Conforme V. Exa. anunciou, até as 12 horas de hoje foram  
registradas as seguintes candidaturas: para Presidente, o Deputado Mauri Torres; para 1º-Vice-Presidente, o Deputado Rêmolo Aloise; para 2º-
Vice-Presidente, o Deputado Adelmo Carneiro Leão; para 3º-Vice-Presidente, o Deputado Dilzon Melo; para 1º-Secretário, o Deputado Antônio  
Andrade; para 2º-Secretário, o Deputado Luiz Fernando Faria; e para 3º-Secretário, o Deputado Pastor George. São essas as candidaturas 
registradas em tempo legal, Sra. Presidente.

A Sra.  Presidente -  A Presidência  informa aos  Deputados que eles  receberão dos  escrutinadores  envelopes  devidamente rubricados.  Em 
seguida, na cabine, cada um por sua vez e apenas quando chamados, os Deputados deverão colocar nos envelopes as cédulas, contendo o  
nome de seus candidatos a Presidente, 1º, 2º e 3º-Vice-Presidentes, 1º, 2º e 3º-Secretários. Somente poderão ser colocadas dentro das 
sobrecartas as cédulas de votação, e não será aceito nenhum sinal, procedimento ou material que possa identificar o voto. A Presidência  
esclarece ao Sr. 1º-Secretário que deverá aguardar que cada Deputado conclua a votação para chamar o Deputado seguinte. Pedimos, mais 
uma vez, aos Deputados que ocupem seus lugares, para iniciarmos a eleição. Com a palavra, o Sr. 1º-Secretário, para proceder à chamada dos 
Deputados.

O Sr. 1ª-Secretário - (- Faz a chamada.)

- Depositam seus votos na urna os Deputados com assento nesta Casa.

A Sra. Presidente - A Presidência recomenda aos escrutinadores que procedam à abertura da urna e à verificação da coincidência do número de  
sobrecartas com o de votantes.

- Procede-se à conferência do número de sobrecartas com o de votantes.

A Sra. Presidente - Votaram 77 Deputados.  Foram encontradas na urna 77 sobrecartas. Os números conferem. A Presidência solicita aos 
escrutinadores que procedam à abertura das sobrecartas e à separação das cédulas, de acordo com os cargos a serem preenchidos. Havendo  
qualquer fato que possa ensejar dúvida, deverá ser comunicado imediatamente a esta Presidência. Em caso de cédulas repetidas para o mesmo  
cargo, será considerado apenas um voto. Em caso de cédulas diferentes para o mesmo cargo, o voto para o cargo será anulado. As sobrecartas  
deverão ser abertas uma a uma. 

- Procede-se à apuração dos votos.

A Sra. Presidente - A Presidência vai anunciar o resultado da votação: para Presidente, o Deputado Mauri Torres, com 71 votos; votos em 
branco, 5 ; voto nulo, 1. Para 1º-Vice-Presidente, o Deputado Rêmolo Aloise, com 70 votos; votos em branco, 6 ; voto nulo, 1. Para 2º-Vice-
Presidente, o Deputado Adelmo Carneiro Leão, com 64 votos, votos em branco, 12; voto nulo, 1. Para 3º-Vice-Presidente, o Deputado Dilzon  
Melo, com 61 votos; votos em branco, 15; voto nulo, 1. Para 1º-Secretário, o Deputado Antônio Andrade, com 73 votos; votos em branco, 3; 
voto nulo, 1. Para 2º-Secretário, o Deputado Luiz Fernando Faria, com 66 votos; votos em branco, 10; voto nulo, 1. Para 3º-Secretário, o  
Deputado Pastor George, com 70 votos; votos em branco, 6; voto nulo,1. 

Proclamo eleito Presidente o Deputado Mauri Torres; 1º-Vice-Presidente, o Deputado Rêmolo Aloise; 2º-Vice-Presidente, o Deputado Adelmo 
Carneiro Leão;  3º-Vice-Presidente,  o Deputado Dilzon Melo;  1º-Secretário,  o Deputado Antônio  Andrade; 2º-Secretário,  o Deputado Luiz  
Fernando Faria; e 3º-Secretário, o Deputado Pastor George. 

Palavras da Sra. Presidente

A Sra. Presidente - Antes de dar posse ao novo Presidente desta Assembléia Legislativa  para o biênio 2003-2004, agradeço a todos os  
Deputados  presentes,  que  contribuíram para  o  brilhantismo desta  solenidade,  à  imprensa,  que  deu cobertura  a  este  trabalho  e  a  esta 
solenidade tão importante para o Estado de Minas Gerais. Além disso, de maneira muito especial, agradeço à assessoria desta Casa, sobretudo 
àqueles que dão assessoria à Mesa, os quais nos acompanharam e prepararam todos os documentos. Eles nos ajudam a conduzir os trabalhos 
de um momento histórico como este de maneira que não houvesse erros. 

Agradeço também, de maneira especial, aos Secretários Bonifácio Mourão e Sebastião Navarro Vieira e aos escrutinadores Antônio Carlos  
Andrada e Rogério Correia, que contribuíram para que tudo corresse bem na apuração dos resultados.

Posse dos Membros da Mesa

A Sra. Presidente - Convido o Sr. Presidente, Deputado Mauri Torres, a comparecer à Mesa. (- Pausa.) No exercício da atribuição que me  
confere o Regimento Interno, declaro empossado como Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Mauri  
Torres, a quem, neste momento, transfiro a Presidência.

O Sr. Presidente (Deputado Mauri Torres) - Convido o Deputado Rêmolo Aloise a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 1º-
Vice-Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Rêmolo Aloise.

Convido o Deputado Adelmo Carneiro Leão a comparecer à Mesa. (- Pausa.)  Declaro empossado como 2º-Vice-Presidente da Assembléia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Adelmo Carneiro Leão.

Convido o Deputado Dilzon Melo a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 3º-Vice-Presidente da Assembléia Legislativa do 
Estado de Minas Gerais o Deputado Dilzon Melo.

Convido o Deputado Antônio Andrade a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 1º-Secretário da Assembléia Legislativa do  
Estado de Minas Gerais o Deputado Antônio Andrade.

Convido o Deputado Luiz Fernando Faria a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 2º-Secretário da Assembléia Legislativa do  
Estado de Minas Gerais o Deputado Luiz Fernando Faria.



Convido o Deputado Pastor George a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 3º-Secretário da Assembléia Legislativa do 
Estado de Minas Gerais o Deputado Pastor George.

Declaração de Instalação

O Sr. Presidente - Convido os presentes a ouvir, de pé, a declaração de instalação da 15ª Legislatura. (- Lê:) 

"Declaro instalada a 15ª Legislatura da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais."

Palavras do Sr. Presidente 

Exmos. Srs. Deputados membros da Mesa que encerra hoje os trabalhos da 14ª Legislatura, aos quais saúdo na pessoa do meu amigo,  
Presidente, Deputado Antônio Júlio. Srs. Secretários de Estado, membros do Poder Judiciário, do Ministério Público e do Tribunal de Contas do  
Estado de Minas Gerais, Prefeitos, Vereadores e demais autoridades civis e militares presentes a este ato, prezados colegas Deputados e  
Deputadas, aos quais abraço homenageando a cada um dos mineiros, responsáveis que são pelo assento de cada um de nós aqui, na Casa da 
Democracia; servidores da Assembléia, que fazem desta Casa a mais moderna do País; saúdo também a imprensa escrita, falada e televisada,  
que tem papel fundamental na necessária interação deste Poder com a sociedade. 

Gostaria de começar o meu pronunciamento compartilhando com todos os presentes, autoridades, Prefeitos, lideranças, amigos, companheiros 

de velhas jornadas, e em especial a minha família, aqui representada pelos meus três filhos, Teófilo, Ariana e Tito Bruno, a enorme emoção de 
um homem simples, do interior de Minas, que há 12 anos descobriu, na rotina do trabalho duro junto às Prefeituras de minha região, a vocação 
para a vida pública.

Daqueles dias do início do nosso projeto até este momento, olho a longa estrada percorrida com orgulho e com a consciência  de estar  
cumprindo o dever outorgado pelo voto direto da população. Tenho aprendido, todos os dias, nos bons e maus momentos, com os erros e 
acertos, que vivemos, hoje, um rico e constante processo de aperfeiçoamento do parlamento em nosso País. 

Quantas e quantas vezes ouvimos críticas sobre o desgaste da classe política e, em especial, desta Casa? Talvez seja esta a hora de perguntar: 
Que outra instituição pública abre as suas portas para, democraticamente, receber tantos e tantos movimentos e manifestações? Que outra 
instituição pública tem exercitado tanto a mediação dos diversos conflitos como a Assembléia Legislativa. 

Sabemos  quanto  é  complexo  construir  consensos  para,  assim,  avançar.  E  quando  avançamos,  não  o  fazemos  pelo  caminho  mais  fácil.  
Queremos o mais legítimo, que é o diálogo, o debate de idéias e posições, com sensibilidade e compromisso ancorados nos anseios e demandas 
daqueles que representamos, ou seja, a sociedade.

Sinto, caros colegas Deputadas e Deputados, que é chegada a hora de uma reaproximação histórica entre o parlamento e a população. Os 

fenômenos que vimos durante o último pleito comprovam a existência deste momento, especialmente em Minas. 

Aproveito a oportunidade para fazer justiça ao Exmo. Sr. Governador Aécio Neves, que, como Presidente da Câmara dos Deputados, liderou o  
movimento de recuperação da credibilidade do parlamento brasileiro e, portanto, é parte fundamental deste reencontro histórico. Temos, todos 
nós, Deputados de Minas Gerais, um importante compromisso com a sustentação e ampliação desses avanços, que agora chegam às demais  
instâncias  legislativas  em todos  os  Estados  brasileiros.  Assim,  bem à  nossa  frente,  estão exemplos  incontestáveis  do que  é  possível  e  
necessário fazer, com responsabilidade e seriedade.

Além dos laços de amizade e de companheirismo da primeira hora com o Governador de Minas, que são públicos e se aprofundam na dimensão 
do projeto comum para o Estado, nunca é demais lembrar que temos hoje, no comando do Palácio da Liberdade, um líder eleito, pela primeira 
vez na história do Estado, em turno único, com uma das mais expressivas votações de todos os tempos e com alto grau de reconhecimento  
nacional. 

É a partir deste amplo aval popular que o compromisso central que nos uniu no último pleito começa a se transformar em realidade e, aos  
poucos, se amplia de maneira histórica. Já é possível sentir a presença de "um novo tempo para Minas", cuja resultante será, tenho certeza,  
"uma nova Minas para todos os mineiros".

Neste contexto de compromisso com a transformação, sinto-me honrado por estar assumindo, hoje, o mais alto posto do Legislativo Estadual, 
prova incontestável da confiança depositada em meu nome. Desejo, sinceramente, responder a isso com trabalho sério e à altura dos anseios  
dos mineiros.

Da mesma forma como me sinto lisonjeado com a indicação, reconheço o peso da responsabilidade de presidir esta Casa, justamente em um 
momento político especial da nossa história, quando renovamos as nossas lideranças nas urnas e, agora, passo seguinte, iniciamos, juntos, o 
amplo processo de recuperação do nosso Estado, para superar uma das mais graves crises da nossa história contemporânea.

Quero reafirmar, Srs. Deputados e Sras. Deputadas, que a Assembléia Legislativa está pronta para enfrentar, ao lado dos demais Poderes, esse  
grave desafio da reconstrução. Além dos nossos deveres constitucionais, queremos avançar efetivamente como instituição viva, mobilizada, 
responsável e solidária. 

Identifico uma disposição nova, diferenciada, em cada parlamentar, para integrar o processo de formulação de idéias, projetos, programas e  
ações nos diversos campos, onde grandes desafios, alguns deles históricos, permanecem intocados e à espera de soluções inovadoras. 

Esta é uma postura inédita. Significa compartilhar decisões e responsabilidades, significa construir  consensos e buscar a convergência de  
esforços em uma mesma direção.

As reformas propostas devem ser encaradas como uma verdadeira resposta à estagnação e à paralisia que acometeram o nosso Estado nos  
últimos  anos.  Com o peso,  o  respeito  nacional  e  a tradição  de  Minas,  é  urgente  incluir  na  agenda nacional  o  desafio  da retomada do 
crescimento, sinônimo de maior produção e da geração de empregos. Essa retomada do processo de crescimento não se dará apenas por  
vontade ou determinação políticas. 

Precisamos consolidar uma nova aliança com a sociedade organizada, renovando suas esperanças e sua confiança na proposta em curso de 



transformação da realidade. A meu ver, nada é mais importante do que esse aval. Com ele, queremos, todos, fazer o que é inadiável e 
necessário, ainda que alguns setores não tenham compreendido claramente a gravidade da crise por que passa Minas Gerais. 

Para vencê-la, teremos que suportar muitas vezes remédios amargos, mas imprescindíveis neste momento. A ampla reforma do Estado e do  
modelo de desenvolvimento mineiro exigirá sacrifícios de todos. Exigirá desprendimento, visão e compromisso com Minas Gerais, postura que 
deve começar, essencialmente, pelo posicionamento dos poderes públicos, que têm o dever de dar o exemplo e mostrar o rumo.

No Legislativo, vamos fazê-lo. E o faremos acoplando a esses compromissos valores e princípios que sempre nortearam a história mineira. No 
nosso espaço de atuação, vamos ouvir e incorporar a voz da sociedade e traduzi-la com medidas práticas que efetivem o nosso compromisso 
com a transparência, com a austeridade no trato dos recursos públicos, com a participação e com a ética pública. 

Vamos abrir ainda mais as nossas portas e ampliar o paradigma essencial do Poder, que tem como pressuposto de existência a democracia e,  
portanto, deve funcionar como uma instância aberta ao debate de idéias e ser vértice suprapartidário para as soluções.

Nesse sentido, vamos continuar  implantando os instrumentos institucionais que permitam a efetividade dessas propostas.  Alguns já estão 
prontos para funcionar, como a Comissão e o Código de Ética e a Ouvidoria. Queremos avançar mais, formatando a Comissão de Legislação  
Participativa, de Mobilização e o ingresso da instituição no SIAFI, que permitirá, a partir de agora, um amplo controle externo das contas  
públicas da Casa.

Aos poucos e democraticamente, temos o dever de buscar um novo modelo de gestão para o Poder, que terá como objetivo adequar a  
Assembléia Legislativa ao cenário de dificuldades encontrado hoje no Estado. Vamos caminhar nessa direção, com cuidado e responsabilidade, 
sem, no entanto, perder de vista ou nos afastar dos compromissos fundamentais que assumimos com a sociedade.

Para isso, o parlamento escolheu, hoje, uma Mesa plural, que abriga a representação do conceito de maioria, formada por nomes de diversos 
partidos e cores ideológicas. 

Em nome desta nova direção da Casa e dos pares que a compõem, reafirmo o nosso compromisso essencial com o presente e o futuro de Minas 
Gerais. Estamos prontos para, juntos, trabalhar e avançar. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumpridos os objetivos da reunião, a Presidência a encerra, convocando os Deputados para a reunião solene, dia 17, às 20 
horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- Sr. Presidente despachou, em 3/2/2003, as seguintes comunicações:

Do Deputado Leonardo Quintão, dando ciência de sua desfiliação do PSB e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Irani Barbosa, dando ciência de sua desfiliação do PSD e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Márcio Passos, dando ciência de sua desfiliação do PDT e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Doutor Viana, dando ciência de sua desfiliação do PMDB e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado João Bittar, dando ciência de sua desfiliação do PTB e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Roberto Ramos, dando ciência de sua desfiliação do PST e sua filiação ao PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Alberto Bejani, dando ciência da escolha de seu nome para a Liderança do PFL. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Antônio Carlos Andrada, dando ciência da formação do Bloco Parlamentar Social Progressista - BPSP - e da escolha de seu nome  
para a Liderança do Bloco. (- Ciente. Publique-se.)

Do Deputado Antônio Carlos Andrada, dando ciência da escolha do nome do Deputado Miguel Martini para a Liderança da Maioria. (- Ciente. 
Publique-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 3/2/2003, a seguinte, correspondência:

OFÍCIO

Do Sr. Ricardo Berzoini,  Ministro da Previdência Social,  comunicando sua visita  a este Legislativo,  em 6/2/2003, para tratar de questões 
referentes à reforma da Previdência Social.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA



Na data de 1/2/2003, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Antônio Júlio

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1/2/03, que nomeou Vânia Maria Silva Faria para o cargo 
de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão AL-31, 8 horas.

Gabinete do Deputado Ermano Batista

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1/2/03, que nomeou Roberta Loures para o cargo de 
Secretário de Gabinete II, padrão AL-20, 8 horas;

nomeando Alessandra Loures Martins para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão AL-20, 8 horas.

Gabinete do Deputado Mauri Torres

exonerando Dirce Maria Bernardes do cargo de Técnico Executivo Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas.

Gabinete do Deputado Rêmolo Aloise

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1/2/2003, que nomeou Luciana Fiúza Vieira para o cargo  
de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, Deliberações da  
Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 982, de 29/9/93, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de 6/2/97, 1.418, de 12/3/97,  
1.429, de 23/4/97, 1.522, de 4/3/98, 1.784, de 29/9/99, e 1.945, de 20/12/2000, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes 
atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Dirce Maria Bernardes do cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Lilian Daisy Pinto Marques do cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no Gabinete da 3ª Vice-
Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 
22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 1.189, de 22/2/95, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de  
6/2/97, 1.418, de 12/3/97, 1.429, de 23/4/97, 1.522, de 4/3/98, 1.784, de 29/9/99, 1.821, de 2/12/99, e 1.945, de 20/12/2000, e Resolução  
nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Maria das Graças Alves Rodrigues para o cargo de Assistente Administrativo, AL-20, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete da 
3ª Vice-Presidência.

Nos termos do inciso VI art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97 e do art. 7º da Resolução nº 5.198, de 21/5/2001, c/c as Leis nºs 9.384, de  
18/12/86 e 9.767, de 11/5/89, assinou os seguintes atos:

nomeando Ariene Caroline Arcanjo para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código AL-
DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Cláudia Maria de Faria Megale para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código  
AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Isabela de Oliveira Melo Franco para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, 
código AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Marilei de Barros Andrade para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código AL-
DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Paulo Augusto de Oliveira Bavini para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, 
código AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.

Nos termos do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, e 5.198, de 21/5/2001, assinou os  
seguintes atos:

nomeando Eduardo Vieira Moreira para o cargo em comissão de recrutamento limitado de Secretário-Geral da Mesa, padrão S-01, código AL-
DAS-3-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;

nomeando João Franco Filho, para o cargo em comissão de Diretor-Geral, padrão S-01, código AL-DAS-3-01, do Quadro de Pessoal desta 
Secretaria.

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratado: Centro Oftalmológico de Minas Gerais Ltda. Objeto: prestação de 
serviços  de  assistência  médico-hospitalar.  Dotação  orçamentária:.  33903900.  Vigência:  60  meses,  a  partir  da  assinatura.  Licitação: 
inexigibilidade, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666, de 1993.



DISPENSA DE LICITAÇÃO Nº 3/2003

Em 15/1/2003, o Presidente e o 1º-Secretário ratificaram, nos termos do art. 26, "caput", da Lei nº 8.666, de 1993, a Dispensa de Licitação nº  
3/2003, adotada com base no art. 24, IV, do mesmo diploma legal, bem como autorizaram a despesa no valor de R$5.150,00 em favor de  
Ricardo Martins Ribeiro, referente à desinsetização da ALEMG e seus anexos.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na publicação dos Atos da Mesa da Assembléia verificada na edição de 1/2/2003, pág. 47, col. 4, sob o título "Gabinete do Deputado Pastor  
George" onde se lê:

"Waldomiro José Vicente - Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas" , leia-se:

"Waldomiro José Vicente - Motorista, padrão AL-10, 8 horas".


